

Хоровод Жигулёвских гор (Сызрань - Жигулевск – Тольятти – Ширяево – Самара, с посещением Замка Гарибальди, круизом на теплоходе и прогулкой по заповедным тропам Самарской Луки, 3 дня + ж/д)

Даты:

10.06.2023, 16.06.2023, 30.06.2023, 14.07.2023, 28.07.2023, 11.08.2023, 25.08.2023, 08.09.2023, 22.09.2023, 04.11.2023

07:30-08:55 (местное время, МСК +1) Прибытие в Сызрань-1 на ж/д вокзал. Встреча с гидом с табличкой "Название тура" у памятника на Привокзальной площади перед центральным входом в вокзал (со стороны города).

Завтрак в ресторане. Наше путешествие начинается со вкусного сюрприза – во время завтрака вас ждет **кулинарный мастер-класс по приготовлению знаменитого сызранского торта «Паутинка».**

Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по г. Сызрань.

Сызрань – живописнейший русский город. Именно здесь, в **Нижнем Поволжье**, после объединения с Камой, самая полноводная река Европы Волга становится действительно могучей и широкой, а с кремлевского холма Сызрани открываются захватывающие виды на эту царицу русских рек. Кстати, **Сызранский Кремль**, построенный по указу Петра I в 1683 году – единственный на колоссальных просторах Руси-матушки от Казани до Астрахани. Благодаря своему расположению на главной водной и торговой артерии страны, Сызрань превратилась в процветающий купеческий город. А благодаря сызранским богатеям-купцам, Сызрань с полным основанием можно назвать памятником архитектуры под открытым небом – так много здесь сохранилось роскошных особняков, особенно в стиле модерн и эклектики.

Отправление в Ширяево.

Путевая экскурсия по дороге, пролегающей по территории Национального парка «Самарская лука» и Жигулевского заповедника. Вы услышите Легенды и Были об атаманах Жигулевской вольницы, о старинных селениях Бахилово, Бахилова поляна, Зольное, Солнечная поляна.

1 день **Самарская Лука** - местность, которая образована четырьмя изгибами красавицы Волги и Усинским заливом Куйбышевского водохранилища, и является крупнейшим национальным парком Поволжья. Этот уникальный природный парк видно даже из космоса! Здесь удивительным образом сочетаются причудливые формы рельефа, своеобразный микроклимат, красота Жигулевских гор, голубые воды Волги, уникальная флора и фауна. Здесь в дремучих, разбойничих лесах «обитало» легендарное племя «самарских Амазонок», а с утесов Жигулевских гор «отслеживал» богатые караваны судов разбойничий атаман Стенька Разин.

Село Ширяево - жемчужина Самарской Луки. «Хоровод жигулевских гор» (по высказыванию Ильи Репина) здесь отступает от берегов Волги, образуя ровное пространство для улиц села.

Обед в кафе с ухой из волжской рыбы.

Поднимемся на живописную видовую площадку на **Поповой горе**, откуда открываются чарующие виды на Волгу, Царев курган, Жигулевские ворота, село Ширяево. На площадке установлена интересная скульптура Горнодобытчика с тачкой, груженной горной породой. И это совсем неспроста! Неподалеку мы увидим знаменитые **Ширяевские штолни** - удивительный рукотворный памятник в горе, где выламывали камень для строительства волжских (и не только) городов. Вы увидите прорубленные в скалах входы, ведущие в далекие таинственные недра Жигулевских гор, услышите увлекательный рассказ о нелегком труде старателей.

Экскурсия по историко-музейному комплексу и музею Репина. В музейном комплексе, сохранившем предметы крестьянского быта и народного искусства, среди полей, гор и просторов Волги расположились Дом-музей И. Репина, Дом-музей поэта А. Ширяевца, усадьба купца

Вдовина.

Экскурсия на гору Стрельная с посещением панорамной площадки.

Гора Стрельная - одна из самых известных и популярных достопримечательностей и природных объектов Самарской Луки. Высота горы составляет 378 метров, и это одна из самых высоких гор **Самарской Луки!**

Во времена восстания атамана Степана Разина, именно на горе Стрельной располагался казачий дозорный пост. В этой точке Волга просматривается на много километров, вверх и вниз по течению реки. Если на горизонте показывался купеческий караван кораблей, на горе разжигали костер, дым которого служил знаком для казаков Стеньки Разина, сидевших в засаде за островами. И, как в песне - вылетали струги Степана Разина "из-за острова на стрежень". Мы услышим эту и другие увлекательные истории прошлого в ходе экскурсии на гору Стрельную. Главное, ради чего стоит стать покорителем жигулевских круч, это потрясающие волжские просторы, которые открываются перед нами после восхождения на гору Стрельную! Они великолепны во все времена года и при любой погоде.

Гора Стрельная находится на территории Жигулевского заповедника имени И. И. Спрыгина, земли которого относятся к особо охраняемым. И это тоже объяснимо: здесь можно увидеть растения, которые сохранились еще с доледниковых времен! Для того, чтобы сохранить все эти ценные дары природы и дать туристам возможность полюбоваться ими, подъем на Стрельную оборудован металлической «тропой» с перилами и двумя смотровыми площадками. Восхождение на вершину спокойное и неторопливое, то есть доступно для туристов любой физической подготовки.

На панорамной площадке, с высоты птичьего полета, нам открываются захватывающие виды на просторы великой матушки-Волги, и мы узнаем много интересного об истории и уникальных природных дарах этих мест.

Отправление в Тольятти. Размещение в гостинице.

Свободное время.

Ужин самостоятельно.

Освобождение номеров.

Завтрак в кафе города.

Обзорная экскурсия по городу Тольятти (Центральный и Автозаводской районы).

В 1737 году, в целях освоения волжских степей, защиты границ России от степных кочевников и для переселения крещеных калмыков был заложен «город Святого креста» - Ставрополь-на-Волге. С течением лет небольшая крепость превратилась в знаменитый климатический курорт и кумысолечебницу. Привлеченные красотой пейзажей, сюда приезжают писатели и художники, и знаменитую картину «Бурлаки на Волге» Илья Репин напишет именно здесь.

Во времена «промышленного бума» в шестидесятые года прошлого века город получает название **Тольятти** в честь итальянского коммуниста Пальмиро Тольятти, и становится ведущим городом советского автопрома. **АвтоВАЗ** – не просто градообразующее предприятие Тольятти, но и крупнейший в России автомобильный завод. Он определяет не только уровень дохода местных жителей, но и их образ жизни, интересы, хобби и даже способы отдыха. **Тольятти** — крупный центр соревнований по автоспорту: по ралли, кольцевым гонкам, автокроссу, багги. Ежегодно в городе проводится автомобильная гонка «Серебряная ладья». Тольяттинцы гордятся тем, что они «живут на море». **Жигулевское море** (Куйбышевское водохранилище) и Жигулевские горы уже многие годы собирают участников на «Жигулевскую кругосветку», «Молодецкое кольцо» и знаменитый Грушинский фестиваль. Чудесными видами на **Жигулевское море** вы сможете полюбоваться на **обзорной смотровой площадке** у памятника Татищеву.

Посещение музеино-паркового комплекса им. Сахарова.

Обед в кафе.

Загородная поездка «Замок Гарибалльди». Внешний осмотр замка без внутреннего посещения.

Замок Гарибалльди - необыкновенная достопримечательность Самарской области. Этот великолепный неоготический средневековый замок посреди волжского пейзажа. Грандиозный

замок строился лучшими российскими архитекторами в наши дни, но по всем правилам средневековой архитектуры. Это «архитектурная фантазия», воплотившая в себе лучшие черты архитектуры Средних веков, Ренессанса и даже Викторианской эпохи. Невероятно красивое, необычное и впечатляющее зрелище!

Отправление в Самару.

Посещение вертолетной площадки, с которой открываются самые живописные виды на Жигулевские ворота и панораму Жигулевских гор!

Прибытие в Самару. Размещение в гостинице.

Ужин в ресторане с дегустацией пива Жигулевского пивоваренного завода (за доп. плату по желанию на месте)

Освобождение номеров (вещи можно оставить в багажной комнате).

Завтрак в кафе города.

Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Самаре. Набережная и смотровая площадка рядом со стелой «Ладья», необычные памятники (памятник батарее, ракета-носитель «Союз»), смотровая площадка у памятника Пушкину).

Самара – город, в котором все самое-самое: здесь находится самая большая площадь и самый высокий железнодорожный вокзал Европы, самая длинная набережная в России, а сам город расположился на берегу самой полноводной реки Старого света. Здесь сходятся пути из Европы в Азию, из России в Казахстан, из Москвы в Сибирь. Множество уникальных старинных зданий, волжские набережные, удивительные памятники и музеи, захватывающие пейзажи, соседство православных храмов и католических костелов – это город, в который хочется приехать не один раз!

Теплоходная прогулка по Волге на кораблике с экскурсионным сопровождением, с панорамными видами на город Самара и на живописные берега Самарской луки.

Свободное время в Самаре. Вы можете выбрать отдых на живописном волжском пляже прямо в черте города или самостоятельное посещение интереснейших музеев Самары.

3 Посещение Поволжского музея железнодорожной техники (за доп. плату по желанию на день месте). На обширной территории музея представлены ретро-поезда, паровозы, локомотивы, вагоны, макет паровоза Черепановых, редкий сегодня экспонат – паровоз серии П-36 №232, которого за характерные полосы-лампасы называли «генералом», магистральные и маневровые тепловозы, электровозы, электропоезда, головной вагон электропоезда СД, отправившегося в первый рейс 7 ноября 1944 года по участку Куйбышев–Безымянка, трофейная немецкая цистерна, вагон-теплушка, вагон-кухня, вагон-пекарня и другие. Место для музея выбрано не случайно – рядом находится станция Безымянка, куда прибывали эшелоны с эвакуированными в годы Великой Отечественной войны заводами, где начиналась новая промышленная Самара.

Посещение музея "Самара космическая" (за доп. плату по желанию на месте). Этот музей стал своеобразным «постаментом» для единственной в Европе вертикально установленной подлинной ракеты-носителя «Союз» (высота с постаментом 68 метров!). В музее находятся модели ракет, космический аппарат «Ресурс-Ф2», скафандр «Сокол-КВ-2», ракетные двигатели, «космическая» еда, а также несколько увлекательных экспозиций, которые рассказывают о том, как используется космические технологии в повседневной жизни. Можно узнать о работе сотовой связи и сети Интернет, о том, как предсказывают погоду, как работают навигационные системы, и как мы можем исследовать Землю и дальний космос, как живут космонавты на орбитальной станции: как работают и отдохают, что едят, как моются и тренируются.

Трансфер на ж/д вокзал ориентировочно с 14-30

Отправление в Москву после 16-30 (местное время).

Экскурсионная программа:

1 Интересная путевая информация.
день

Сызрань:

Завтрак. Кулинарный мастер-класс по приготовлению знаменитого сызранского торта «Паутинка».

Обзорная экскурсия

Национальный парк Самарская Лука, село Ширяево:

- Попова гора и Ширяевские штольни

- Обед с ухой из волжской рыбы

- Экскурсия по историко-музейному комплексу и музею Репина

- Экскурсия на гору Стрельная с посещением панорамной площадки

Переезд в Тольятти. Размещение в гостинице.

Ужин самостоятельно.

Завтрак

Тольятти:

Обзорная экскурсия по Тольятти

Замок Гарибальди (внешний осмотр)

Посещение музейно-паркового комплекса им. Сахарова

2

день

Обед

Самара:

Посещение смотровой вертолетной площадки

Переезд в Самару. Размещение в гостинице.

Ужин в ресторане с дегустацией пива Жигулевского пивоваренного завода (за доп. плату по желанию на месте)

Завтрак

Самара:

3

день

Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Самаре

Теплоходная прогулка по Волге на кораблике с экскурсионным сопровождением

Трансфер на ж/д вокзал

Отправление в Москву после 16-30 (местное время).

В стоимость входит:

- транспортное и экскурсионное обслуживание
- услуги гида-сопровождающего
- проживание в гостиницах в Тольятти (1 ночь) и в Самаре (1 ночь)
- питание (3 завтрака и 2 обеда)
- экскурсионная программа
- входные билеты на объекты по программе
- билеты на речной транспорт Ширяево–Самара

Дополнительные расходы:

- ж/д билеты на поезд Москва-Сызрань и поезд Самара-Москва Внимание! Билеты на поезд следует приобретать с датой отправления на день раньше, чем дата начала тура.

Прайс-лист:

Стоимость тура на 1 человека в рублях с проживанием 1 ночь в гостинице "Амакс Юбилейная"/"Чайка" (г. Тольятти) и 1 ночь в гостинице "Самара"/ "Городской отель" (г. Самара):

Категория номера	2-х местный номер стандарт	1-но местный номер стандарт
	основное/дополнительное место	основное место
Взрослые	16900/16500	18800
Дети до 12 лет	16500/16100	-

Стоимость тура на 1 человека в рублях с проживанием 1 ночь в гостинице "Вега отель 4*" (г. Тольятти) и 1 ночь в гостинице "Бристоль Жигули 3*" (г. Самара):

Категория номера	2-х местный номер стандарт	1-но местный номер стандарт
	основное	основное место
Взрослые	16900	18800
Дети до 12 лет	16500	-